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Hirdetési dii :
Ne^y hasábon petitnorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén to'»b 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
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minden külön beigtatásárt

Megi elen hetenkir.t ötezör: hétfőn, kedden, szerdán esőtörtükön és
szomhaton. &
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Az országos képkiállítás.
— decz. 14.

(S. B.) Egyszerű, természetes 
dolgnak vesszük e fogalmat : kiállí­
tás, s megszoktuk azt, hogy a fölött 
nem jön izgatottságba a közvélemény. 
Nem kér világra szóló helyet ; nem 
csapóiig azon a téren, hol az em 
berek vaiami nagyon törnék magu­
kat utána : érzéket nem csiklandoz, 
divatot nem hoz, meg nem nevettet: 
de annál kellemesebb, annál jótéko­
nyabb a hatása egyéb tekintetben

A fejlődő kor, a fölvilágosult 
időszak hovatovább lerombolja t 
munka és elismerés közötti különb 
ségeket, s e kettő együtt tör előre 
a műhelyek áldott színhelyén a tö­
kély és alkotások nagy föladata 
felé.

A munka az, mely megelevenít. 
Nem csak magát a munkást szüli 
ujjai de ezerféle eieiü a társadalmi 
élet ágazatainak, magát az emberi­
séget teszi boldoggá : mint az egész­
ség, a levegő, vagy a világosság.

A munka a teremtő erő, mely 
a léhaságok fölött isteni erejével im­
ponál, s a világ legbecsesebb kincsé) 
képezi.

Magyarországon is ez a hata­
lom kezd tért foglalni, s hóditó ere­
jével fényt és tiszteletet szerez a 
magyar névnek a külföld-nemzetei 
előtt.

Nem köznapi értelemben értjük 
a munkát. A magyar ős elődök is 
ismerték azt, s nem ijedtek meg 
tőié ; maga az ezeréves lét küzdel­
meivel, s romboló hatalmú fáradal­
maival egy munka volt, minek át- 
küzdése erős lelkek és karok vállal­
kozási szelleméről tanúskodik : ha­
nem értjük abban a nemesebb érte­
lemben, mely a gőzerővel haladó vi

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Sterilem és féltékenyéig.
Elbeszélés

Garay Jánostól.
(Folytatás.)

A feltett kérdésekre oly tűzzel és 
teijengősen felelt a kijátszott férj, hogy 
több Ízben télbe kellett szakítani, ktilönö 
sen mikor egyéni érzelmeit tolmácsolta 
O állíthatja, kogy a két nőt Darvas és 
Kócsag szökteté meg, mert mindnyájan 
egy ugyanazon időben tűntek el.

Kócsag elővezetése megrendeltetett.
— Mennyi fájdalom ! — folytatá Be­

rek: ur beszédét feltartózbatatlanul. Egy 
szende leányról, ki szivemhez nőtt, ezt 
még álmodni is irtóztafó.

Midőn a fogoly belépett, irtózatos 
dtibvel rontott neki :

—Miért raboltad el, gazember"?
Kócsag annyit tudott csupán, hogy 

Darvas őt az ékszer elsikkasztása miatt 
el fogaté. Erre gondolt most is, és egykori 
barátja megtámadására nyugodtan vála 
szolt • ..

— On adá nekem.
— Hazudsz; nem tudtam róla ; mi 

kér megszöktél vele.
Hát megszöktem vele.

A bírák biában igyekeztek ceilapi-

lágban fénypontokul állítja föl re. 
mekert, s azokhoz ezrek érdeklődé- 
sét képes fűzni.

Ennek a nemes munkának dia­
dalnapja volt már sok, és lesz is 
legyen is sok a hazán belől. Az 
egyszerűségben ragyogó tárlatok, fé­
nyes bizonyságot szolgáltatlak afelől, 
hogy nem balt meg még a magyar, 
s hogy iparában, művészetében fej­
lődik, halad a tökély magaslata felé, 
egyúttal aratva az elismerés buzdító 
tapsait.

Debreczen város közönsége rö­
vid pár nap múlva már másodszor 
részesül abban a kiváló szeren­
csében, hogy a munkás kezek te­
remtményét, ész, erő és akarat szép
alkotásait szemlélheti falai közt. __
Egyik alkalammal az ipar, másik 
alkalommal a művészet varázsolja át 
a puszta termeket fényes csarnokká, 
melyben a legnemesebbet teljesítő’ 
ember nyilatkozik.

Az egyik már aratta a megle­
pett közönség elismerő nyilatkozóit, 
a másik még nem. Az egyik mint’ 
egy régi barát köszöntött be. Ráu­
talva az emberiség mindennapi szűk- 
ségleteiben, mintegy ismerőst tekinti 
az ipart és iparost ; de a másik, 
mint árva gyermek, még esak most 
kezd megszokottá válni. Ez a mű­
vészet. Vájjon megértik-e alkotásait, 
és tudják-e méltányolni nagy hiva­
tását ? —

Igen. A magyar nép e tekin­
tetben óriási haladást tanúsít. Mű­
vészekkel megáldva, kész szívvel 
hozta meg érte a hálát, a megfelelő 
elismerést.

Debreczen népének karácson- 
kor nyílik alkalma, hogy lelkesítő 
fogadtatással az elismerést, pártfo­
gással a buzdítást megadja a kép­
zőművészet nagynevű férfiainak. Az

ecset hatalma, a geniálitás hódító 
varázsa és a hazafias érzelem és lel­
kesedés megfogják találni egymást, 
8 a hármas ünnep örömét még te- 

az a fenséges mozzanat, 
midőn Magyarország legmagyarabb 
népe saját művészeinek tárlatán a 
nemessel, nagygya), széppel megis­
merkedve, kedvet kap pártfogása és 
áldozatkészségével a művészet buz­
dító harezosává szegődni .

E biztos remény táplálásával 
előre üdvözöljük éti óhajtva várjuk 
az országos képkiáliitás megnyitását.

“ A közös hadseregben számos
előléptetések hire kering. Újévi meglepe­
tésül akarják rendezni.

7* Országgyűlés. A földmi velés-, 
i ipar- és kereskedelmi minisztérium költ­
ség vetése folytatólag tárgya Hatvan, tegnap 
a közgazdaság! előadók díjazására fölvett 
30,000 frtnyi tételnél Lázár Ádarn fej- 

j tegette ezen intézmény hiábavalóságát és 
hiasznavehetlenségét s végűi határozati ja­
vaslatot terjesztett be az összeg törlése és 
^ megfelelő törvény módosítása iránt; ha­
sonló erielemben szóit Moc=áry Lajos is. 
4 határozati javaslatot azonban Széchényi 
miniszter és \Vabrrnan feiszúlialásai után 
mellőzte a ház.

I Greguss Ágost.

tólag közbelépni. A vérszemet kapott Be- 
reki felytatá:

— Bevallód ? Oh, átkozott, hová 
tevéd ?

— Eladtam.
— Hazudsz!
— Biz én eladtam.
A kétségbeesett testvér nagy lélek- 

zetet vett. Belevágott az elnök szavába ; 
rajta kívül .más nem beszélhetett.

Kinek adtad el ? Tán egy török 
basának?

— Azé is lehet már azóta.
Hogy merted eladni, te pogány ? 

— Pénzt adtak érte.
— Előkeritsd !

Bajos dolog; nem is vállalko­
zom rá.

Bereki urat kiakarták vezetni a te­
remből, mint valami őrjöngőf. Szivetrázóan 
könyörgött a tekintetes törvényszéknek, 
hogy még csak néhány szót szólhasson.

Nem boldogultak semmikép vele, bát 
megengedték neki.

Mondd meg, — fordult Kócsag­
hoz, — kinek adtad el ?

Egy vén zsidó bankárnak.
— Te alávaló emberkupecz 1 
— En?
— Hitvány nelcsábító !
— Én?
— Megmartál halálosan, te veszett eb! 
-Én?
— Oh, te nem tudom mi, mert a 

mikor a pokolba jutsz, angyallá

Greguss Ágost, az aesthetika nagy 
nevű tanára a budapesti egyetemen, a 
böescszeti kar prudekanja, a magyar tud. 
akadémia igazgató tagja, a Kistaiudy Tar 
sasag másod elnöke stb. hosszas es kiuoa 
betegség után, ma reggel 7 órakor meg­
halt. A hazai tudomány, irodalom és köz­
élet egyik legkiválóbb alakját vesztette 
el benne.

Életének főbb mozzanatait a követ 
kezőkben foglaljuk össze :

Greguss Á. született 1825 ik áprií 
27 ón Eperjesen, Sárosmegyében. Atyja

melletted minden ördög. Te nőerény sá­
tánja, te becsüietgyiikoió !

— Én ?
Igen, te ; hallod, nem más, csak 

te vagy ennek a világnak ilyen csapása. 
— En ?
— Még most sem érted ? Hát meg­

értetem veled, — kiáltott elfeledkezve ma­
gáiéi végképen Bereki ur, felérohanva gyű­
lölt ellenségének. Jó, hogy idt-je korán 
feltartóztattak. Nem valami gyöngéden ki 
akarták vezetni, de már ekkor komolyan 
megígérte, hogy hallgatni fog Különben is 
egészen ki veit merülve.

Kócsag szemtelen mosolylyal megje­
gyezte, miszerint még eddig gondolni sem 
meré, hogy ilyen sok érdeme legyen neki, 
s csak azután felelt az elnök kérdéseire!

Tagadja, hogy megszöktette volna 
Emília kisasszonyt. Éiöbbi feleleteinél min­
dig a Darvas ékszerére gondolt.

Egyebet nem tudott vallani. Bereki 
ur ismét türelmetlenkedni kezdett, s heves­
sége miatt a dolognak nem jó vége lett 
volna, ha egy szolga be nem jelenti a szö­
kevények megérkezését.

A következő perezben ott állottak a 
szij. oiu birák előtt mindnyájan. Darvas 
Műiket karjara fűzve, mint nejét bemutatá.

De nem volt elég ennyi. Bereki ur 
kijelenté, hegy idegeneknek tekinti őket; 
Hegymegi hidegen fordult el tőlük s kérte 
folytatását a tárgyalásnak.

Aranka szorongva tekintett körül, s 
a hely tiltá el attól, hogy atyja iá-

Mihály 1818—33-ig eperjesi, 1833—38-i 
pozsonyi tanár, ki magyar szelleme 
szabadeivüsége miatt sokat szenvedett, 
első volt ki magasabb, nevezetesen bölcsé­
szeti tárgyakat is hazai nyelven kezdett 
eladni. Munkáiból, kora elhunyta miatt 
csak „Aesthetikaja“ jelent meg. Kilencz 
gyermeke közt Ágost volt a legidősebb.

Greguss iskoláit Pozsonyban, Rozs­
nyón, Eperjesen, Becsben s Halléban vé­
gezte ; Bécsben orvesi tanulmányokat foly­
tatott, melyeket azonban korán abbaha­
gyott.

184(1 ban Szarvason tanárrá lett Vaj 
da 1 éter elhuny iával. Itt epigrammákat 
irt. Itt irta meg a Széptan elemeit is, mely- 
iyel a forradalom után mindjárt a nagy 
indós birebe jutott. Az 1848—50, évi ese­
mények alkalmával részvété következtében 
hivatalát elvesztette, sőt Nagy varadon 1852 
ben egy évet politikai fogoiykép töltött.

1853-ban marczius havaban Toldy 
ajánlatára a „Pesii Napló“ uál kapott al­
kalmazást. Két évvel később a szerkesztő­
vel Becsbe költözőt! s a „Magyar Sajtó“ 
nál működött. 1858-ban az akadémia le­
velező, • 1863 t»an rendes tágjává válasz­
totta, egyszersmind tukaranak, mely tit­
kári tisztességre azóta háromszor újra 
megvá asztotta. 1863 ban a Schmerling 
aerában ismét hadi törvényszék elé került 
s több havi fogságot töltött a pesti Karoly 
kaszárnyában.

1865-ben az országgyűlési naplók 
szerkesztője volt, az 1870. ev elejéig, a 
midőn az egyetem meghívására (e meghí­
vás a pesti egyetem ^életében első eset 
volt) a széptan rendes tanárának nevezte 
ki Eötvös. Három év előtt megszűnt a 
Kisfaludy 1 arsasao titkára lenni ; ekkor 
a társaság másod-elnökévé választották. 
Ez év folytán a Tud.-Akadémiának igaz­
gató tagja lett. Tagja volt az országos 
képzőművészeti tanácsnak, valamint az 
országos közoktatási tanácsnak is. Szóval 
a tudományos és irodalmi élet minden 
agában jelentékeny helyet foglalt el.

Greguss Ágost 58. évében hunyt 
el ; de másfél ev előtt még senki se 
mondla volna, hogy ilyen idős legyen, 
oly ifjú erőben volt. A mait ev tavaszán 
azonban egyszerre rohamosan kezdett 
hanyatlani, s mint aki érezte, hogy még 
sokat kellene és tudna is dolgozni, lázasan 
kezdte consultálni a nevesebb orvosokat,

balhoz boruljon. Látta, hogy azok, kiknek 
boldogságáért mindenre kész, mint akarják 
öt eitaszitani maguktól, uh, ha gondolta 
volna, hogy tréfájának uy következmé­
nyei lesznek ! . . .

Darvasnak felvilágosítása rövid volt, 
és a bírák áltál elfogadtatott. Jeliemes! 
derék fiatalembernek ismerték mindig, a 
szerették volna btintelennek találni.

De Bereki urban forrt a vér.
— így hát mindkettőt te szöktetéd 

meg! — kiálta. — És most feleségül vet­
ted nővéremet, hogy tovább is kedvese 
maradhass azon asszonynak, kit gyűlölni 
ogok örökre. Megvetlek, nyomorult em- 
)er !

Darvas szemeiben a harag tüze lo­
bogott fel. Pár pillanatig küzdött önma­
gával, s aztán felemelt fővel, nemes mél­
tósággal előrelépett.

Ez ajas rágalmat visszautasítom, 
s van okom rá, hogy magamat sértve érez- 
zem. Nevem becsűit, habár jelenleg nem 
viselem is. í ellegvári Andor sohasem volt 
nyomorult ember.

Hegymegi összerezzent e szavakra. 
Lázas nyugtalansággal tekintett az ifjúra, 
s töredezett hangon közbeszólt:

Vigyázzon, midőn e nevet ajkára 
veszi. Bűnhődni fog, ba visszaél azzal, s 
magát egy régi család tágjául érdemetle- 
nül igyekszik feltolni.

— Nevemet nincs okom eltitkolni. 
Atyámról maradt az rám, ki tengerbe ve­
szett nejével s gyermekeivel egy hajótö-
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a kik egészsége hanyatlására nézve eltér/) 
véleményen voltak. A múlt év nyarán 
Roitschon volt, de még betegebben tért 
vissza.

Levél az Érmellékről.
Tisztelt Szerkesztő ur !

Furcsa kaczér leányzó ez az Emel­
jék, kész oda dobni magát a legelső ud­
varoló karjaiba, ha az vasutat igér 
neki. Angol gavallér, belga széptevő, né 
met udvarló, zsidó uracs mind sorban 
jegyben járt vele ; hanem a sok kaczér- 
kodásnak az lett a büntetése, hogy a fa­
képnél hagyta az Érmelléket valamennyi 
udvarlója és nincs vőlegény, azaz, hogy 
nincs vasút.

Most újra, a jó ég tudja hányadszor 
már, megint jegyben jár a mi vénülő 
leányzónk egyszerre két udvarlóval is; 
kacsingat Debreczen felé, de titokban 
Nagyváradnak szorítja meg a kezét, s 
azonközben alkuszik egyikkel is, a má­
sikkal is, hogy hát melyik csinálná már 
meg ezt a vasutat olcsóbban, de jól és 
hamar.

Mikor pedig előáll egy igazi jóakaró 
és azt a tanácsot adja, hegy ne karezér- 
kadjon az Érmellék azokkal a hamis ké­
rőkkel, a melyek csak a nászházományra 
áhítoznak, ne adjuk mi az épitendő vasút 
hasznát a bankároknak, a fővállalkozóknak, 
meg az alvállalkozóknak, ne engedjük, hogy 
ezen a kis viczinalis vasúton az üzérke­
dés szabja meg a fari fiát, hanem tegyük 
össze a mink van, építsük ki magunk azt 
a vasutat; amit a sokféle fő- és alvállal 
kozók zsebre raknának, azt takarítsuk 
meg, aztán mi legyünk a gazdái annak a 
vasutaknak, szállítsunk a magunk vasutján 
ingyen a kavicsot a vármegye utaira, 
szállítsuk a középületekze az építési anya­
gokat fele árban, a saját terményein­
ket pedig szállítsuk amagunk vasut­
ján nagyon olcsó dijjszabás mellett; 
hát akkor azok a derék urak ott, a zöld­
asztal körül, elképednek ettől az indít­
ványtól, lehetetlennek tarják azt, hogy 
magyar ember, pláne a vármegye, 
vasutat építenek, napirendre térnek az 
indítvány fölött és alkudoznak tovább a 
bankár urakkal.

Innét is látszik, hogy a magyar em­
ber még ma sem tud praktikus irányban 
gazdálkodni, mert ha tudna, hát nem adná 
oda azt a hasznot másnak, a mit maga 
tehet zsebre. Azt mondják az életrevaló 
indítvány ellenzői, hogy a vasút bérileg 
kiépítése a vármegyének többe kerül, mint 
a vállalkozóknak. Hát kérem azok a vál­
lalkozók sem fogják a vasutat maguk épí­
teni, hanem kiadják az építési fővállalko­
zónak, az meg kiadja valószínűleg több 
alvállalkozónak. Már most : a bankár-ezég 
is nyerni akar, a fővállalkozó is nyerni 
fog, s nem lenne e praktikusabb, ha a mit 
ezek zsebre tesznek, az szépen megmaradna 
a megye pénztárában és az érdekeltség 
erszényében ? Vagy hát a megye nem 
találna ép úgy vállalkozókat a vasút ki 
építésére, mint azok a fő és legfőbb vál­
lalkozók ? Dehogy nem ! A vármegye pénze 
csak olyan jó pénz, mint a bankárok 
pénze. Tálán kínálkoznék a vármegye Té­

réskor. Engem a gondviselés megmentett, 
és most sok hányatás után felkerestem 
szülőföldemet. Nincs semmim a világon 
csupán becsületem ; ez egyetlen vagyonom- 
ban ki kételkedik ?

Hangja csaknem daczossá lett az 
ingerültség miatt. Öltöny alá nyúlt s ki­
csiny szelenczét vont elő kebléről.

— Tudom, hogy bizonyítékot kivan­
nak tőlem. Mint adjak azt magamról?... 
ÍSzivemben hordom gyermekkorom emlé­
keit, melyektől nem foszthatott meg a mos 
tóba sors ; drága kincs gyanánt őrzöm ezt 
a talizmánt, mely erőt ad megküzdenem az 
élettel. Anyám arczképét rejti e szelencze: 
fedelén család czimerünk van: ezüst pa!- 
tak és két küzdő oroszlán.

— Fiam ? Egyetlen gyermekem ! — 
riadt fel Hegymegi, s megfeledkezve kör­
nyezetéről, Darvast rajongva ölelte át. Az­
tán lehulltak karjai az ifjúról, s megadott 
némán, áhítattal, ég fele vetve tekintetét, 
Talán ima szállott fet kebléből ? . . Ta 
lan többi szeretteire gondolt, kik távol 
hullám sírba temetve pihennek ? . . .

Aranka feltalált testvégéhez sietett 
s ragyogó arczezal nyújtott kezet neki. 
Úgy szeretett volna nyakába borulni, de 
még most is némi hiányát érezte boldog 
ságának. Az a durczás férj, ki megszégye­
nülve hol ide hol oda veté tekintetét, bizo­
nyosan megsejtette gondolatát, mert töre­
delmesen fordult hozzzájuk :

— Bocsássatok meg!
— Nézd, ő megjavult, ő nem félté-

azére még egyéb előny is. Az a sok te­
kintélyes bibarmegyei nagy ur, azok az 
országos képviselőink okkal móddal kiesz­
közölhetnék ezt, hogy építési anyagot (kü 
löuösen síneket) később pedig kocsikat 
olcsón kapna az a szegény vármegye az 
ő gazdag édesapjától : az államtól.

Végre pedig hiszen azt is kérdez- 
hetnők : hogy mire jó már az a mai meg­
nyirbált vármegye ? Bizony kevés hatal­
mat, kevés cselekvési szabadságot hagyott 
meg a vármegyének Tisza Kálmán ; ha 
tehát egyéb hasznos dolgot nem művelhet, 
építene legalább viczinalis vasutat, igy 
csak hagyna maga után némi kedves em­
léket a Tisza-kormány vármegyéje is.

Ekként vájudik az érmelléki vasút 
ügye. Tervezgetések, előmunkálatok, alku­
dozások, — aztán újra —- megujra tesz­
nek, előmunkálatok és alkudozások hosszú 
sora követi egymást. Föl-fölcsillan a re­
mény az érmelléki ember lelkében, hogy 
valahára meglett a rég óhajtott vasút, az­
tán ebből e remény ismét ; a vállalkozó 
vissza vonul, mert nein adnak annyit, 
a mennyit kíván, az érdekeltségnek pe­
dig niacs sem elég önbizalma, sem elég 
akaratereje ahoz, hogy maga legven a 
saját vasútja kiépítésének vállalkozása.

Pedig a székelyhídi fogadóban évek 
óta tervezgeti már az esteli-társaság az ér­
melléki vasutat; egy parázs elméjű ur fog- 
piszkálókkal számtalanszor kirakta az asz­
talon az ő vasutját, megmagyarázva, hogv 
hol lesz annak eleje, vége, merre kanya­
rodik, hol lesz füle, farka. Vasút azonban 
nincs, és én azt hiszem, hogy ha nem vál­
lalkozik a megye annak kiépítésére, egy­
hamar nem is lesz.

Ad vocem : székelyhídi fogadó.
Némán, merengve tekint végig az 

előtte elterülő sártengeren és nem mondja 
senkinek, hogy ódon falai között legna 
gyobb költőnk, Petőfi Sándor álmadozott 
egykor a színpad dicsőségeiről. Ennek 
emléke pedig annál érdemesebb lenne a 
megörökítésre, mert a nagy költő tulajdon­
képen Székelyhidon fejezte be vándorszí­
nészet pályáját. Innét 1843-ban betegen 
meat bo Debreczenbe Pákhoz, aztán nem 
is lépett föl többé, mint profeszionátus 
színész, a deszkákra, mert később a pesti 
nemzeti színpad deszkáin történt ismeretes 
pechje már nem mint színészt, hanem mint 
műkedvelőt érte. A székelyhídi fogadó ho­
mályos ivójában talán a pók szövi most 
hálóját ezen a helyen, a hol Petőfink sze­
repét tanulta, s talán a sajtár-áruló oláh 
hajtja le fejét abba a sarokba, hol pacsit1 - 
tabangon csicsergő költeményei egyikét 
irta.

Váljon nem lenne-e illő ezt a helyet 
is egy kö emléktáblával örökíteni meg az 
utókor számára ? —

Egyebekről jövőre.
Scissor.

ÚJDONSÁGOK.

* Rendkívüli közgyűlés tartatik 
szombaton délelőtt 10 órakor a városház 
nagy tanácstermében. Tárgy : a fogyasztási

kény, szerelmedben nem kétkedik, örül­
jön velünk, — mosolygott Aranka Andor­
ra, s kitárta férjének karjait.

Annak nem kellett egyéb ennél ; 
most az egyikhez, majd a másikhoz futott; 
öleléseket osztva és nyerve folyvást kérte 
a bocsánatot.

Mindenki meghatva nézte a jelene­
tet. Maguk a komoly birák sem botrán- 
koztak meg abban ; hiszen tudták, hogy 
ily helyzetben a szív érzelmeinek nyilvá­
nítását elfojtani lehetetlen,

Kócsag félénken furakodott közéjük, 
ígérve, hogy az ékszert elő fogja keríteni. 

Andor szánakozva tekintő rá.
— Az öné lehet ; ne zavarjon miatta 

bennünket, — utasitá el az alattomos to­
lakodót.

Hegymegi bácsi még most is ott állott 
szótlanul, csak néha tört fel egy-egy só­
haj kebléből. Szelíden nézte maga körül 
a megtestesült boldogságot.

— Ugy-e, papa, hogy mégis csak 
jó gyermeked vagyok ? - Szólt hozzá 
leanya vidoran,

Az öreg ur mélyen elérzékenyült s 
nem tudott szóhoz jutni. Egy pár köny 
csepp gördült végig arezán, mig feleletül 
nyájasan bólintott fejével.

Vége.

adónemeknek az 1883, 84, és 85 évekre 
való átvállalása.

* Kéj vonat fog városunkból Bécsbe 
indulni a karácsonyi ünnepek alatt. Az 
utazási dij rendkívül olcsó.

* A tisza eszlári eset. A nyíregy­
házi kir. törvényszék, táviratilag arról ér 
tesitette a budapesti kir. fenyitő törvény­
széket, hogy a dadai hullát orvosszak­
értői megvizsgálás végett legközelebb e 
törvényszékhez fogja küldeni. A budapesti 
törvényszék a hullát a „Fortuna“ egyik 
padlás helyiségében fogja elhelyezni.

* Az újfalui rablógyilkosság. 
Tegnapi lapunkban említettük, hogy a b.- 
ujfalui állomásfőnököt meggyilkolták. — 
Bővebb részletekről még eddig nem ér­
tesültünk. A főnök a pénztári szobában 
aludt, a vonat már rég elment. Egyszerre 
vad zaj riasztá föl álmából, s rablókat lá­
tott maga előtt. Anélkül, hogy csak szólha­
tott volna is, az egyik rabló meglőtte. — 
Nyomban erre még két lövést tettek rá, s 
az aléltan összerogyott embert ott hagyva, 
a pénztár feltöréséhez láttak. A pénztárban 
mindössze 15 frt volt, azt el is vitték, A 
súlyos sebekkel terhelt pénztárnok halálát 
tegnap reggel már minden perezben várták, 
A rablókat erősen nyomozzák. Sejtik, hogy 
ugyanazok voltak, akik a gyilkosság előtti 
éjen a b.-újfalui adóhivatalt kirabolták.

* Vadászat. A debreczeni vadász­
társulat e hó 17-én azaz vasárnap hajtó­
vadászatot rendez. Gyülhely a halápi er­
dészlak 8 órakor reggel.

* Kassa veszélyben. Kassáról decz. 
13-ról sürgönyzik: Hat napi szakadatlan 
esőzés, folytán a Hernád annyira megda­
gadt, hogy városunkat komoly veszély 
fenyegeti. Az alantabb fekvő birtokrészek, 
különösen a megye déli részében, teljesen 
viz alatt állnak. A közlekedés fennakadá­
sának tulajdonítható, hogy mai gabona- 
piaczuukra majdnem semmi sem hozatott 
be. Az esőzés ma is tart. Időjárásunk igen 
enyhe.

* Tolvaj lás. Az elmúlt éjjel egyik 
kisujutezai ház elől a fák mellé leásott 
13 drb. karót ellopták. A rendőrség elnéz­
hetné néha ez utczára is !

* A jogászbálra nagyban folynak 
az előkészületek, s kétségkívül ez lesz az 
idei farsang legfényesebb mulatsága. Bál­
anyákul a buzgó rendezőség Szatmárról 
Domahidy Sándorné, Debreczenből Szabó 
Gáborné ö nagyságaikat nyerte meg, s 
igy a siker Debreczen és a vidék közös 
ügyévé tétetvén, olőre is bizonyosnak mond­
ható. —

* A Nemezis. Nazsa Gyuri gyiresi 
születésű, útonálló tolvajt, ki az 1881-ik 
évi farsang alkalmával Gyires községben, 
egy barátjának, lakadalom alkalmával nya

melyben a bíróság határozatának Ouuc? 
Tornára nézve, - szabad folyás engedte- 
tett. Azután a bíróság átadta az elítéltet 
az ügyészségnek, az ügyész pedig fe|gzú. 
litotta Kozarek hóhért, — hogy telje- 
eitse kötelességét. - A bitófa lépcsőjén 
lZ elitélt oIáhul, rímbe, bocsánatot 
kert a világtól és az országtól, mert 
" ajtorjara mászik.“ A hóhér hirtelen
TT VégZ6tt vele- 8 óra 12 perez- 

kor kezdte el a műtétet ; 8 óra 30 percz-
kor az orvosok megnézték a testet ; ason-
taatQ'tak A h?k86ra 45 Perkor cons- 
tataitak. A hulla ezután még egy fél óra-
ig a bitó fan hagyatott, azután az orvosok 
által ismét megvizsgálva koporsóba tété- 
tett s két óra múlva a temetőbe szállítta­
tott.

* A pálinka. Nádudvarról írják 
nekünk : Folyó hó 10-én délután 3 éra­
kor tartott felolvasást a „Népkör“ helyi­
ségében nagy számú hallgató előtt hely­
beli református tanító Lázár Gyula ur 
a pálinkáról. Bemutatta annak növényi 
és mérges ásványsókkal való hamisítását 
kiemelve különösen káros hatását szer­
vezetünkre. Megígérte, hogy máskor is 
tart ilyen felolvasást, mit nem mulaszt­
hatunk el megköszönni a kívánni, hogy 
adjon isten sok ilyen derék fiatal tanúét 
megyénknek, hazánknak, kik igy is igy6.

népet kiemelni a tudatlanságból

kát vágta el. hogy az ő állítólagos szere­
tőjével ne étjén s ezen tettéért 1 évi fog­
ságot kapott, — miután az elkövetett gyil­
kosság rá nem bizonyait, — utólérte a 
nemezis; most az ö nyakát is elvágták. 
Deczember 10-én reggel 7 órakor találtak 
meg holttestét az aradi országút közeié 
ben az u. n. akasztófa domb mellett, a 
holttest még meleg volt. Az eddig isme 
rétién tettest nyomozzak.

* Akasztás. Tegnap reggel hajtőt 
tak végre Nagyvaradon a halálos Ítéletet 
Onuez Torna rozsiai rablógyilkoson. Az 
etiléit az Ítélet kihirdetése óta a varme 
gyeházanái levő siralomházban volt. A 
ieikészi teendőket Szuciu lelkész ur vé­
gezte. A halálra itéit egy igénytelen ala­
csony termetű 25 éves ember, meglehetős 
nyugalommal viselte magát a siraiomház- 
ban ; kedden éjjel, mint mondja — 
nyugodtan aiudr, csakhogy asszonyokkal 
aimodott, „asszonnyal álmodni pedig nem 
jót jelent.“ Védő ügyvédje is meglátogat­
ta s biztatta, hogy ő Felségéhez sürgönyö- 
zött g megjöhet a kegyelem. A kivégzés 
napján már 1/s7 órakor nagy száma ki­
kiváncsi tömmeg állott a megyeház előtti 
téren, hol a katonaság sorfalat képezett. 
Hét óra után az ügyész megérkezett s ek­
kor megnyitottak a kaput a közönség azon 
részének, mely belépti engedélyt kapott. 
Pont 8-kor fegyveres börtönőrök közt 
lekisérték Onuez Tornát a vesztőhelyre ; 
Szuczie lelkész ur bátorította. A bitófa 
előtt Veres János törvényszéki biró fel

keznek a 
Többen.,

* Öt pár. Kelet Galieziának Dorva 
nevű helységéből azt a furcsán hangzó, de 
tényleg megtörtént eseményt Írják, hogy 
egy ottani özvegy paraszt ember és 24 
éves fia, tovább 3 lánya ugyanegy napon 
tartották esküvőjüket takarékossági szem- 
pontból, vagy mint az egyik vőlegény 
kifejezte magát, hogy ne kerüljön sokba a 
pálinka, muzsikaszó, meg a pap.

* Rohonczy Hieronymi párbaj- 
bajtigyben, a főügyészség a feljelentest mar 
megtette a budapesti királyi fenyitő tör­
vényszéknél. A vizsgálattal Cséry Kálmán 
bíró van megbízva, a ki az előuyomozást 
ebben az ügyben már el is rendelte, s a 
párbajt vívott felek kiadatása végett felirt.

* Meghiúsított kalandvágy. Egy 
marburgi csinos fiatal leányt nagyon meg­
zavarhattak a regények vagy eh ez hasonló 
olvasmányok, mert szüleinek tudta nélkül 
akart Trieszten keresztül Egyptómba jumi, 
bot ábrándos vagyait kielégíteni akarta. 
Kellő mennyiségű pénzt vett magához es 
útnak indult ; Ciliiben azonban egyik férfi 
asztal társával, annyira belejött az ismer­
kedésbe, hogy gyanútlanul elárulta kaiau ■ 
dós tervet. Az illető levelezőlapot kért a 
pinczértől és beszélgetés közt eikészité a 
kisasszony személy leírását, abból a őzéi­
ből, hogy a legközelebbi állomáson, Lai- 
baclrban, a menekülő kisasszonyt letartóz­
tassák. A rendőrség mindaddig fogva tar­
totta a szép szökevényt, mm a táviratilag 
értesü.t szülök el nem jöttek érte. Csak 
később tudta meg nagy bámulatra a kis­
asszony, hogy ki volt az az udvariatlan 
feljelentő.

* Szerencsétlenség. Kingstonbau 
(Jamaica) hétfőn a kereskedők negyede 
leégett. A kar 6 millió font ster­
lingre rag. Több százán maradtak hajlék 
nélkül : számos vaitóüzlet és raktár meg­
semmisült, élelmiszerben nagy a hiány.

* Vonatok összeütközése. Etbing-
ból távirják deczember 11 ki kelettel : 
Schlobitten állomáson tegnap a kcmgsbergi 
gyorsvonat belefutott egy lehervonatba, 
midón ez épen egy másik sínpárrá akart 
átmenni. A mozdonyvezető es a fűtő meg­
haltak, a csomagoló suiyosan megsebesül 
es 8 utas könnyű sehet kapott.

A magyar színész kongresszus 
2 ik tanácskozását tegnap délelőtt tartot­
tak meg Feleki Miklós elnöklete alatt. — 
Napirenden volt a színész-egyesület fe­
gyelmi szabályzata Barta javaslatában. A 
javaslat számos felszólalásra adott alkal­
mat, s eieg élénk vitat idézett elő, végre 
az elnök kimondá határozatképen, hogy 
a magyar színész egyesület fegyelmi sza­
bályainak tárgyalása a napirendről levétetik 
s a benyújtott javaslat szerves átdolgozás vé­
gett, az igazgató tanácshoz^utasittauk vissza. 
Ézutan az igazgató tanács tagjaira beadott 
szavazatokról tett jelentest a kiküldött bi­
zottság. Beadatott összesen 46 szavazójegy. 
Igazgató tanácsosok túl megvaiasztattak a 
fővárosiak közül : Ribáry József, Feleky 
Miklós, Paulay Ede, Pázmándy Dénes, 
Sz.-Orlősi Ferencz, Ujhazy Ede, Szigeti 
Imre, Kassai Vidor, Szuper Karoly, Gye- 
nes László, Eöry Gusztáv. A vidékiek kö­
zül : Aradi Gerő, Beődy Gábor. Bényey. t w -- • • ***«•»*• vivzvj wvvuj uAuVI • U^LljVj

0 vasta a Curia és ő Felsége Ítéletét, J István, Jakab Lajos, Breznay Géza, Krasz*

uay Mihály, Szacsvaj 
Mándoki Béla; Takác; 
ressus küldöttsége, 
leki Miklós lesz. - . 
kor tiszteleg a minisl 

* Gépészek k1 
van alakulóban a fős 
számosán csatlakozt 
vidékről is mintegy 
csatlakozásukat. Ez 
ünnepek alatt, vág 
gége miatt kivihető ne 
véti ünnepek, mint L 
ideje alatt országos gél 
nak tartani. Hogy azj 
ország távolabb vidéj 
megkönnyittessék 
hazai vasutak igazi 
áru vasúti jegyek 
fogják megkeresni.

Muszkái
Kuriuía falu kői 

jal folyó mellett kiraj 
kedőt. —

A kiraboltak 
nagy részét elfogták! 
rült ezeknek, mikor 
fedezet alatt Semachj 
szökni. A kerületi 
adott ki községi rer,| 
a megszökött rablók 
intézkedéseket tegye!

A községi rendi] 
tek rendszabályokat 
a kerületi rendőrfőn 
volt, hogy a szökevéj 
valók s hogy oda mq 
ta a falu lakosságát, 1 
két adjak ,ki.

Mikor a falu ud 
a szökevények nine 
rendőrfőnök nregparaq 
hogy az összes falu] 
csoják meg és az 
fogságba.

A fóitiakat e pl 
csakugyan megkorbj 
olyan kegyetlenül. b<f 
A nőket aiiitúiag let 
fiák szemeiáttára me! 
söbb a kozákok az 
nyilvános árvesésre 
két és rútakat egyen] 
adtak el, mig a fiats 
parasztok 1—3 rabé 
nek fizetni. A mar 
gyújtották s csaknat 
egcsz falu. A pusztít! 
tott, mig végre néha 
elmenekülni es a kel 
siteni az eseményeké

A tiszaeszlarihoz ha
Maion Fránézi 

Solymosi Eszterébe/ 
pezi a vád, hogy ö 
koltatott meg, mint

Rszeezovban hí 
végtárgy aiae. Iíittor 
zsidó lakosok ellen, 
éves Moion I ranczis, 
hasonló bűntény ei| 
vádolva. A végtárgy| 
tartani.

A vadlevél igyl 
A Strzyzow mellett 
ben 1881. nov. 27-én 
nevű paraaztlany tun 
6 án megtaláltak a le! 
czangolt állapotban. A 
a gyilkos Ritter Móz 
A nyomozásoknál kit 
cziska november 27 
Ritter házaspárhoz 
előtt szolgáit s azótí 
Csakis Stochlinski ot 
derítettek fényt a re 
széllé, hogy Minch 
benső viszonyban ai| 
hoz, Kitter Mózes 
pinezébe csaiatott, 
leányt elkábitotta. 
kát elvágta s neje 
gével hasát feimetszi, 
való részvétéiért Slot 
lag oO irtot kapott, 
mása szerint Ritter \ 
kaval bűnös viszon; 
viszony következméi 
tettnek okai.

A talmud rend 
ta a vadlevél — a 
az eljegyzést leend 
magaviseleté miatt t 
tehát legidősebb lea 
félelmében és a talr 
ján Stochlinski segé 
Fraueziskát. Megem

*
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a felolvasást, mit nem mulaszt- 
megköszönni s kívánni, hogy 

len sok iiyen derék fiatal tanítót 
Lneii, Lazánknak, kik így is igye­

nepet kiemelni a tudatlanságból,

’t pár. Kelet Gaiicziának Dorva 
;ébm azt a furcsán hangzó, de 
>tent eseményt Írják, hogy 

1’ : özvegy paraszt ember és 24 
ihb 5 tanya ugyan egy napon 

esküvőjüket takarékossági szem- 
vagy mint az egyik vőlegény 
magút, hogy ne kerüljön sokba a 
muzsikaszó, meg a nap. 
Huliomzy Hieronymi párbaj­

át- a i /ügyészség a feljelentést mar 
a budapesti királyi fenyitő tör­

tnél. A vizsgalattal Cséry Kálmán 
megbízva, a ki az előnyomozást 

p. ügy ocii mar ei is rendelte, s a 
pou lesei kiadatasa végett felírt, 
jlleghiusitott kalandvágy. Egy 

csinos fiatal leányt nagyon meg- 
|taii a regények vagy ehez hasonló 
íyok mert szüleinek tudta nélkül 
eszieu keresztül Egyptomba juini, 

liulos vagyait kielégíteni akarta, 
leunyiscgu pénzt vett magahoz ee 
ltíu.i ; Viliiben azonban egyik férfi 
Javai, annyira belejött az ismer- 
1 hogy gyanútlanul elárulta katan- 
fet. Az idetö levelezőlapot kért a 
|i es beszélgetés közt eikészité a 
|> személyleirását, abból a czél- 

a legközeiebbi állomáson, Lai- 
a menekülő kisasszonyt ietartóz- 
reudorseg mindaddig fogva tar- 

keP szökevényt, min a táviratilag 
JzUtok ei nem jöttek érte. Csak 
ídta meg nagy bamu.atra a kis- 
Jhogy ki voit az az udvariatlan

|zeien esetlenség. Kings tonbau 
nettón a kereskedők negyede 

kar 6 millió font ster- 
J ibű százán maradtak hajlék 

»mos va.lóüzlet es raktár meg- 
e.miszerben nagy a hiány.

L>; átok összeütközése. Eibing- 
Jk dcczemoer 11 ki kelettel : 

Aromáson tegnap a königsbergi 
oeitiutou egy lehervonatba, 

le on egy másik sínpárrá akart 
mozdonyvezető es a intő meg- 

.'umagoio suiyosan megsebesült 
könny ü seaet kapott.
[jiiagyar színész kongressus 
Is-vzasat tegnap délelőtt tarmt- 
|eiefei Miklós emökíete alatt. — 

volt a színész egyesület fe- 
Iraiyzata Barta javaslatában. A 
jtmos telszóiaiasra adott aikai- 

eiena vitat idézett elő, vegre 
limonda hatarozatképen, hogy 
fzinesz egyesület fegyeimi sza- 
trgya.asa a napirendről levétetik 
Fit javaslat szerves átdolgozás ve- 
Igato tanacshoz^utasittauk vissza.

gazgaio tanacs tagjaira beadott 
lói tett jelentest a kiküldött bi- 
pdaiott összesen 46 szavazojegy. 
acsosoktui megvaiasziattak a 
iózüi : Ribary József, Feleky 
Lay Ede, Pazmándy Dénes, 
lerenez, Vjiiazy Ede, Szigeti 
L Vidor, bzuper Karoly, Gye- 
J Eöry Gusztáv. A vidékiek kö- 
iGero, Beedy Gabor. Bényey 
1b Lajos, Breznay Géza, Krasz*

nay Mihály, Szacsvay Imre, Lászy Vilmos, 
Mándoki Béla; Takács Adám. A cong- 
ressus küldöttsége, melynek szónoka Fe­
leki Miklós lesz. — ma délután l/i2 óra­
kor tiszteleg a miniszterelnöknél.

* Gépészek központi egyesülete 
van alakulóban a fővárosban. Eddig már 
számosán csatlakoztak az eszméhez és a 
vidékről is mintegy 50-en jelentették be 
csatlakozásukat. Ez ügyben a karácsom 
ünnepek alatt, vagy ha ez az idő rövid­
sége miatt kivihető nem volna, esetleg a hús­
véti ünnepek, mint általános munkaszünet 
ideje alatt országos gépészi értekezletet akar­
nak tartani. Hogy azonban az ideutazás az 
ország távolabb vidékén lakó gépészeknek 
megkönnyittessék, a kezdeményezők a 
hazai vasutak igazgatóságait mérsékelt 
áru vasúti jegyek engedélyezése iránt 
fogják megkeresni.

Stochlinski visszavonta vallomásait. Sőt 
azon á'litások is, melyek'eleinte azon kö 
rülmény folytán merültek fel, hogy Mnich 
I rancziska meg volt rabolva hajékétől, 
több rabinus egybehangzó véleménye foly 
tán alaptalanoknak jelentettek ki. A gyil. 
kos eszközök titochlinski egyik szomszéd­
jánál Felbernél megtaláltattak, mig Mnich 
Francziska holttestére Ritterék háza kö­
zelében akadtak.

Ritter Mózes, neje, két leánya s 
Stochlinski, a büntető törvénykönyv 134. 
§-a alapján orgyilkossággal vannak vá­
dolva. Beidéztetett összesen 45 tanú, köz­
tük Güdemann bécsi rabbinus is.

A tiszaeszlárihoz hasonló eset külföldön.

Maion Francziska esete hasonló a 
Solymosi Eszteréhez. Büntigy tárgyát ké­
pezi a vád, hogy ö is hasonló módon gyil 
koltatott meg, mint a tisza-esziári leányka.

Rszeszovban hétfőn vette kezdetét a 
végtárgyaiás. Rittor Simon és társai, ottani 
zsidó lakosok ellen, kik a tizennyolcz 
éves Maion Francziskán a tisza-esziarihoz 
hasonló bűntény elkövetelésével vannak 
vádolva. A végtárgyalás nyolcs napig fog 
tartani.

A vadlevél igy adja elő a tényállást. 
A Strzyzow mellett tekvo Lutcza helység­
ben 1881. nov. 27-én egy Mnich Francziska 
nevű paraaztlany tűnt eí. 1882. márczius 
6 án megtalálták a leányt iszonyun szétmar- 
czangelt állapotban. A nép azt állította, hogy 
a gyilkos Ritter Mózes ottani földbirtokos, 
A nyomozásokból kitűnt, hogy Mnich Fran- 
cziska november 27-én este csakugyan a 
Ritter házaspárhoz ment, a melynél az­
előtt szolgáit s azóta nem látták többé. 
Csakis Stochlinski ottani lakes vallomásai 
derítettek fényt a rejtélyes esetre. Azt be­
szélte, hogy Minch Francziska, ki igen 
benső viszonyban állt a Ritter házaspár­
hoz, Ritter Mózes által a házba s itt a 
pinezébe csalatott, a hol azután Ritter a 
leányt elkábitotta. majd egy késsel nya­
kát elvágta s neje és két leánya segítsé­
gével hasát felmetszette. A gyilkosságon 
való részvételért Stochlinski Bittértől állító­
lag 50 irtot kapott. A zsidó tanuk vallo­
mása szerint Ritter Mózes Mnich Franczis­
ka val bűnös viszonyt folytatott s tán e 
viszony következményei lehettek a btin 
tettnek okai.

A talmud rendeletéi szerint — mond­
ta a vádlevél — a vőlegénynek joga van 
az eljegyzést leendő apósa erkölcstelen 
magaviseleté miatt felbontani, Ritter Mózes 
tehát legidősebb leánya vőlegényétől való 
félelmében és a talmud e rendelete alap­
ján Stochlinski segélyével megölte Mnich 
Franeziskát. Megemlítendő azonban, bogy

Csarnok.

lére, mint pénzbeszedd (Gassier) alkalma­
zást nyer. —

Ügynökök jó bizonyítvány s némi 
óvadék letétele mellett, készpénz fizetés 
és százalékkal jutalmazott, jövedelmezd 
állást nyernek.

ió mellék keresetre tehetnek szert 
vidéki kereskedők, biz'osi'á-i ügynökök 
postamesterek, néptani'ók s mindazon 
egyénekeiknek állasával egy világhírű 
ezég gyártmányának terjesztése megfér, 
— fölvilágositáet e lap kiadóhivatala ád, 
melyhez levélben „Singer“ jelszóval el­
látva ajánlkozhatni.

Muszka módra.
Kurlula falu közelében a Gardiment- 

jal folyó mellett kiraboltak nehány keres­
kedőt. —

A kiraboltak szerencséjére a rablók 
nagy részét elfogták ; mind azáltal sike­
rült ezeknek, mikor Geoktjat faluból erős 
fedezet alatt Semachába szállították, meg­
szökni. A kerületi rendőrfőnök parancsot 
adott ki községi rendőrfőnököknek, hogy 
a megszökött rablók eifogatására erélyes 
intézkedéseket tegyenek.

A községi rendőrfőnökök nem is kés 
tek rendszabályokat megtenni, s minthogy 
a kerületi rendőrfőnök abban a bitben 
volt, hogy a szökevények Kurlula faluból 
valók s bogy oda menekültek, fölszólitot 
ta a falu lakosságát, hogy a szökevénye­
ket adják ,ki.

Mikor a falu népe kijelentette, hogy 
a szökevények nincsenek a faluban, a 
rendőrfőnök megparancsolta a kozákoknak, 
bogy az összes falubeli férfiakat korbá­
csolják meg és az asszonyokat vessék 
fogságba.

A fóifiakat e parancs következtében 
csakugyan megkorbacsolták, még pedig 
olyan kegyetlenül, hogy többen elájultak. 
A nőket állítólag levetkőztették és a fér­
fiak szemeláttára megbecstelenitetiék, Ké 
8öbb a kozákok az általok elfogott nőket 
nyilvános árvesésre bocsátották. A véne­
ket és rútakat egyenkint 10—20 kopekért 
adták el, mig a fiatalokért és szépekér a 
parasztok 1—3 rubelt voltak kénytele­
nek fizetni. A mar behordott gabonát fel­
gyújtották s csakhamar lángba borult az 
egesz falu. a pusztító tűz hét napig tar­
tott, mig végre néhány parasztnak sikerült 
elmenekülni és a kerületi hatóságot érte­
síteni az eseményekről.

Sasvári ur kalandji.
(Egy agglegény naplójából.)

Ívta : Szalatnai László.
Roppant derék fiú volt Sasvári ur 

mig az ág ki nem verte a szemét, vagyis 
mig legénynek érezte magát. Szjah ! min­
den nap egy nap ygulik, — minden nap 
egy nappal vénülünk, s midőn az első 
hajszálat megleljük szénfekete, vagy arany­
sárga fürtjeink között, — a rózsás arcz 
elsápadt, arcz sápadt epés sárgaságot nyer. 
Hogy no ? 1 . . . mikorez a hajszál arra 
emlékeztet: hogy vénülünk.

Persze azonnal ádáz duhve! tépjük 
ki, s másnap reszkető szívvel tekintünk 
a tükörbe. Huh 1 . . hiába téptük ki, kettő 
van helyette.

Ezt is ki tépjük ám. de annál in­
kább több tűnik tel, s kénytelenek va­
gyunk a kilépést elhagyni, mert ha mind 
tépnénk, lassanként kopasszá válnánk, — 
magunkban el is ismerjük hogy az idő 
telik, s vénülünk, de nyíltan ? — ezt
ugyan nem ! sőt hogy önmagunkat is ámít­
suk eddig mi kerestük az idősbek barát­
ságát s most megfordítva keressük a fia­
talokét, mintha ezáltal nehány évet az el­
teltekből ellophatnánk.

Pedig kitűnik az évek haladása ki­
tűnik az idő roncsoló foga, hiában hasz­
náljuk a minden njság hirdetési rovatait 
betöltő glycerin tejeket, herczegnö vizet, 
Tannochinin kenőcsöt, Creme-pompadurt, 
Jxia lyst, Elixir glicerinét, vermeiiimi fog­
port, köszvény folyadékot. Virginia haj 
szeszt, Juveniist, Amentinet, Balsamin pu­
mádét, Nyirbalzsamot, eletesentiát, Melanv 
génét, Vértisztitó lapdacsokat. s egyéb 
zseb pusztító semmiséget, mégis az idő 
vasfogait nem lehet tompítani, mert a térd 
meg csuklik, az egyenes hát meg hajlik, 
s mikor leginkább kellene legénykedni — 
ha a véletlen agy hozza magaval, — ak­
kor érezzük, hogy nem ér már semmit a 
hirdetésből szedett külső.

Sasvári Árpád ur, szép legény volt, 
a Mga világában, mint busz éves ifjúra 
szép terjedelmű s ami fő, adósságmentes 
birtok maradt.

A fiatal ur nagykorusitvá magát, azon 
kezdte, hogy birtokát bérbe adta, összes 
gazdasági berendezését pénzé tette s jó 
tömött erszénnyel be állított a fővárosba.

Persze, a fiatalságnak meg van az ő 
jó tulajdona, hogy nem gondol a jövővel. 
— A fővárosnak is meg van az a jó tu­
lajdonsága, hogy nagyon sok utcza taposó 
semmit nem tevő, üres zsebü, jó madár 
koptatja az aszfaltját, a kiket mi falusi 
emberek összetévesztenénk valami biztosí­
tási ügynökkel, a boszorkánynak kvalifi­
kált Sári néni pedig biztosan ráfogná, hogy 
inkognito utazó királyfi, sőt még ha a ba­
rátságról hires Dezső Kálmánhoz betéved­
ne, még ö is bizonyosan olyan szives 
magyarsággal fogadná, mint minket, hogy 
midőn megelégelve a sok „nemesek kert­
jében“ termelt vinkót, az ajtó helyett az 
ablakon akarunk kisétálni, csak másnap gon 
dolkeznuk azon, vajon hogy kerültünk mi 
haza ?... És ezeknek a csiszolt képű nagysá­
goknak megint meg van az az ö jó tulaj 
donságnk, hogy olyan jó szaglászó tehet 
géggel bírnak a telt zsebü falusiak telta 
látásában, mint a kopó a nynlkeresésben,

Árpád urat is hamar feltalálták, ö 
ugyan nem is titkolta hollétét, sőt örült 
a sok jó barátnak, a kik aztan igyekez­
tek amúgy igazán helyreho?ni a fiatal ur 
elmaradt társadalmi műveltségét, vagyis 
megtanítani, miként kell urat játszani. 
Persze Árpád ur hajlandó volt mint a 18 
éves leány a férjhez menésre, s egyszer 
azon vette magát észre, hogy az erszény 
laposodni kezd.

(Folyt, köv.)

VASÚT.
Debreczenből indul:

N.-Várad—B.-pest felé d. e.
tt ff 6 S16

Szalmái- felé d. e.
n r> d, U.

Kassa felé d. e.
n n d. U.

11 ó. 57 
9 ó. 

ó. 
ó. 
ó. 
ó.

4
3
7
3

15
49
57
39

— A Heller féle zenélő müvek ezen 
idotájban mindig hirdeitetnek, hogy a 
karácsonyi asztalok legdrágább tárgyait 
is felülmúlhassák. Meggyőződésből kérd­
jük : Mit ajándékozkai kevesebbet és 
szebbet ennél a férj nejének a vőlegény 
menyasszonyának, a barát barátjának ? 
Ez elővarázsolja a boldogul élt órákat, 
nevet és tréfál, vig, s emeli a szivet és 
kedélyt komoly változataival, elűzi a szo­
morúságai és búskomorságot, a legújabb 
társalgó és barát az egyedüllétben, sőt 
betegségben és az ottheuveszteglésben 
is ! Egyszóval, Holler-féle zenélő műnek 
egy salonban, betegágynál, a egyaltalában 
egy jő háznál sem kellene kiányózni.

Vendéglősök, eznkrászek, vagy bár­
mily hasonló üzlet szamara nincs egysze­
rűbb és biztosabb vonzerő, vendégek és 
vásárlók maradandó meguyéréaére mint 
égy ily mii. A mint több oldalról bizo- 
nyitják vy üzletek bevételei megkétsze­
reződtek, a miért minden vendéglősnek 
és üzletfulajdonosnak, kik e zenéié mü 
birtokában még nincsenek, annak sürgős 
megszerzése eléggé nem ajánlható, an- 
nálinkább, mivel kívánatra fizetési keo- 
vezméuy ek is engedélyeztetnek. Azon 
lelkész urak, kik hivatásuknál, vagy lak­
helyüknél fogva hangversenyekben nem 
vehetnek részt, egy ily zenélő mü a leg­
szebb és legállandóbb élvezetet szerzi meg.

Megjegyezzük, hegy az egyes da­
rabok kiválasztass a legfinomabbul van 
átgondolva, a legújabb és legkevesebb 
régi nporák, operettek, tánezoarabok és 
népdalok v.nnak a Heller féle zenélő 
müban a legszebben csoportosítva. Sze­
rencsénk van sok udvarnak és magas

uraságoknak szállítója lehetni," zenélő 
müvünk sok kiállításon dijat nyert, leg­
újabban Mellbourneban az egyetlen volt 
e nemben, mely a legelső okmánydijet 
és ezőst érdemet nyerte. Egy a télen ren­
dezendő sorsjáték 100 darab zenélő müvei 
20,000 frank értékben, viszhangra fog 
találni, mert minden vevő egy kis zenélő 
dobozt kap s e mellett egy nagy mü 
birtokába is juthat ; minden 25 fiánkért 
egy részletsorsjegy adatik. Gazdag tar­
talmú képes árjegyzékek és a sorolási 
terv kivááatra bérmentvn küldetik.

Mindenkinek ajánljuk, hogy egy 
kis zenélő doboz megrendelésénél is 
egyenesen a gyárhoz forduljanak, mert 
sok helyet oly Heller-féle müveket áru?- 
nak, melyek valóban nem azok. Minden 
vulódi mü és doboz névnyomattal van 
ellátva, mely figyelembe veendő. A gyár 
sehol sem tart raktárt.
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A Bantzauk
Színmű 4 feiv.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Előfizetési árak:

Félévre . 
Három hóra 
Két hóra 

^ i Egy hóra .

5 írt — kr. 
2 „ 50 „
1 irt 80 kr, 
1 írt — kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Dehreczer” kiaíóMyatala.

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Evfolyaw Vili. Jahrgang. Nr. 342. sz. Budapest, 1881. január l-én.

MERCÜR.
Hiteles sorsolási tudósító

Előfizethetni :

BUDAPESTEN
Dorottya-uteza 12.

Vidékről
postautalvány nyal.

B.mentesen 
házhoz küldve vagy 
posta utján egy

egész évre 2 ft.
Hirdetések

legjutányosabb áron 
számíttatnak.

osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, ki­
sorsolandó állam- és magán-kötelez vény ékről, 
vasúti-, gőzhajózási- és ipar-részvények és el­

sőbbségi kötvényekről, záloglevelekről, stb.

Szakirat hank és vasúti ügyekről.

Authentischer Verlosaig-Auzeiger
von österrcieliish-ungarisehen und ausländis­
chen Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und 
Privat-Obligationén, Eisenbahn-, Dampfsehiff- 
und Industrie-Aktien und Prioritäts-Obliga­

tionen, Pfandbriefen et«, etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- und 
Eisenbahnwesen.

Mau pränumerirt;

BUDAPEST
Dorotheagessa 12.

Von austerhalb
mittelst PestanWeisung

Franco ins Haus der 
mit Postsendung

ganzjährig fl. 2
Inserate

werden billigst be­
rechnet.

Foglalkozást keresők figyelmébe. He­
lyi ismerettel biró egyén, ki tevékenyéé- j 
géről s jelleméről kellő bizonyítványt rnu-l

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
I8S3. jannár I én uj, egész évi előfizetést nyitunk az 1883. évfo­

lyamra. A „Merkur“ megjelen magyar német szöveggel 3 — 4 szer bavon- 
kint, szükség esetében gyakrabban is és pedig közvetlen minden jelenté­
keny hezás után; ugyanezt közli könnyen felfogható rövidségben, czél- 
szerü és táblázatos fölirattal a hiteles sorshúzást lajstromokat, valamint a 
hátralékosokat az az a húzott és eddig fel nem vett nyereményeket, az 
értékekkel bird közönségre nézve tehát nélkülőzhetlen ergaotfm.

Előfizetési díj háehoz hordva r«^olr 6} -fYvtMiii 
vagy postán küldve egész évre 4 lUnill*

A „Heiktil“ kiadóhivatala BtíÍap6St@IL 
Dorottya utcza 12 ik szám.



RÓTT L. Debreczen.
Női divatáruk, vászon neműek és női felöltők raktára.

Vau szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudo­
mására hozni, hogy raktáramat az idénynek megfelelve dúsan 
felszereltem, különösen ajánlva a következőket.

Fekete és színes selymek és atlaszok,
mindennemű ruha kelmék, flanellek, chewiot és vattmoll.

Téli M6Í ágy és asztal térítők
Teljesen felszerelt vászon raktár és kész női fehérneműnk,

SZŐNYEGEK, PAPLANOK, CSIPKE FÜGGÖNYÖK,
továbbá

Bföl felöltők, bundák karmantyúk és késs
NŐI RUHÁK.

Ez alkalommal bátorkodom egyszersmiut a nagyérdemű közönség
becses figyelmét

női ruha készítési vállalatomra
felhívni, melyazerint mindennemű ruhákat, nevezetesen
egész kiházasitási készletek kiállítását, alkalmi selyem ruhá­

kat, utczai sétány ruhákat,
különösen pedig a közelgő farsang alkalmára

# - 0

legújabb divat szerint ízléssel és finoman kiállítva

lőhető legolcsóbb árak mellett, mértek után

Bü DA PESTI műhelyemben
legrövidebb idő' alatt gyorsan készíttetek.

MAYEB FEEENCZ
Pebreczenben, a ZBilca ép-Ciiet alatt.

Van szerencsém a □. é. közönséggel tudatni, hogy

bőr, pokrócz üzletemet
„TolLn 'rfndeztem6^ é%kiílföldi ^gyártmányokat tartalmazza - egész

választékban 1 J

a legkitűnőbb gépszljaknt
teraénYaáko'klt’*' fehír *’ b"“* k6l,S,’'J«k»i, ugj minden negy.ígu

T. tisztelettel

M a y ei F • r e a c &

Ezen

Csak 7 írt 50 kr.
Halljátok, lássátok, csodáljátok.

Egy valódi angol szabadalmazott asztali étszerkésrlAt , , ,
tartóssága folytán bármely háztartásba az ártalmas pák fon ÍT-f7! °t,C3<5S!?u ** 
lehet 08 darabban tgen czélszerüen összeállítva reidtW . h! J í használhatni 
minőségben kapható! osszeamtva rendkívül olcsó arban és kitűnő

1 Az étszer készlet all : )
12 db nehéz evőkanál
12 db „ kávés kánál
13 db evővilla, compositió 
12 db tábla kés „

1 bb nehéz levesszedő kanál
1 db „ tejszedő kanál 
“ db „ gyertyatartó
2 db cbinai ez üst tojáscsésze
■ jh „ „ teaszürő
1 db ok. e. láloza 6 pohár vizre 
1 db czukoifogó brit. ezüst 
1 china ezüst ozukorbintő f

Mindezen 58 darab csak bét frt 50 kr.

Kix Bécs, Praierstrasse 16. s*.
Etszerkészletek 9, 10 és 12 frton is kaphatók.

58 darab

csak

7 frt 50 kr.
csak

7 frt 50 kr.

DEBRECZEN,
czegiéd-utcza saját Ház.

Van szerencsém a t. ez. közönség becses figyelmét felhív.- j 
san felszerelt raktáromra, melyben a közelgő karácson és ni / • Dl.! du"
pekre a legolcsóbb árak mellett, női és férfi divat ezikkek J Ucne‘ tókban találhatók u. m. czikkek nagy váiasz-

Sima és koczkás ruhakelmék
• ■ ■ • 20 krtól félj

Fekete és szin. térnék 55 n
Chewiotiok női rnhákra 34 
Baregek „ 20 ”
Báli ruhákra creppek és satenek.
Flanel kajánok és fél-

flanelek . . 20 krtól félj.
Jó mosó eosmanósi br.r- 

chetek . . 36 krtól f.-lj.

Női fehérnemüek u. ra.
Női ingek 60 krtól feli.
Háló Kéklik 60 n J
Fehér alsó szoknyák 90 ” ”
Filcz szoknyák 1,65
Fehér barchet rekli 90 „ ”
fehér és szin. szoknya és bugyogók 
Férfi gyapjú kelmék mtrje

* ■ • 1.55 krtól félj.
r érfi színes ingek 50, . 8 , vv >> »

„ it hér ingek 1 forinttól „
» labravulok 50 krtól „

Férfi és női léli alsó ingek és alsó 
nadrágok 50 krtól ÍVjebb.

Mindenféle diszitő atlaszok, pré 
pamutba, selyembe és szőrbe.

Különös figyelembe veendő

elkészítve ízlés teljes sza- hassal es gyapjú kelméből csinosan kiállítva 14 fokát
tói 20 forintig-.

^ varratása elválialtatik, a leauiiabb divat
szerint es a legolcsóbb árak mellett eszközöltetnek.

Nagymennyiségű inaradékoK rendkiyOli leszállított áron fogm:;\
Virágok, menyasszonyi koszorúk báli belépők nagy választékban

«kkek VV? * ,kapí,a,Ólt és micden 8 *Mkm4bay vágó rövidáru 
tkkek, mindenfele gombok szinte nagy választékban találhatók.

Teljes tisztelettel

bosmay j.

TOVÁBBÁ:

Paplanok 2 fi tró) ff,,
Madrácczok 5 j epbb,
Asztal és ágy téri Ők, ’ ”
Grarniturok,
Futó szőnyegek mtrje 27 krtól ftí ; 
Miederek J-

és a hölgyek által előnyösen 
ismert b.-csabai mieder

egyedüli raktára

Mindenféle vászon és asztalneműd 
Kanavaszok, oxfordok,
Chiffonok 14 krtól feljebb, 
Mindenféle téli gyapjú és haraszt 

kendok,
Zsebkendők férfi és női harisnyák 
Oa lér, kézelő és nyakkötők, 
Nyakfodrok és női garnitúrák, 
Esernyők és filcz komótezipők fér- 
fiák és nők részére.

■élt és sima bársonyok, plüschök,

»»játék
1000 nyeremény 
213,550 frt. Egy sorsjegy iOOO nyeremény 

213.550 frt.értékben. ára 50 kr. érték ben.

1. főnyeremény 50,000 frt készpénz vagy 8.000 arany.
2. főnyeremény 20,000 frt készpénz vagy 3 500 arany.
3. főnyeremény 10.000 frt készpénz vagy 1,750 arany.

onyeremény: Nyakék és fülbevalók gyémántok- 
-»T. kai lO.OOu frt értékben.

gyei 5000n?r? eSkbf,,:Ár4ny ékMer *yé“4n,okkal és

frt éhkbeífrSmeny : Többoemü ®kezer.tárgy egyenkéut 3000

50 é89257fe^rtÁ“nny egyentén* 1000' 50°. 30°. 200, 100,

Húzása 1883. január 5-én.
Egy sorsjegy ára 50 Hrajczár.

Megrendelések 15 krajezár postaköltség melléklése mellett a

3 *,<;8 J ifia9iar kereskedelmi-bank váliéházáhez intézendők
Budapest, Dorottya uteza I.

Pebrecjen, 1882. Timi D. «rbkb.ei kb0y,„y„„dijába„. Pi,c2| Vec,ey.ház.

1882. XIV. év

> Elő fizi
Helyben 4 i

Egy évié 10 frt. j 
Kél évre 5 
Előfixetép.i pénz 1 
főpiacz, YECSKg 

keflztót'égbe hl

Előfizeti 
TELEGDI K. TJ 
KAROLY konyl 
szerkesztőn» trnéll

A keres

(*} Az a boti 
Kohouozi kép vise] 
tán az orszaggy 1 
dön egy gaz bánj 
Hieronimi állam-t] 
van fejezve —

A két fél, pi 
vott. Kétszer vált] 
sérült meg senki 
lelnek elég lett t<!

Rohonczi ezj 
tot kért a háztól 
tatlan föllépésért,J 
lenté : hogy a köí 
rium tiszti karát j 
De Hieronimit, aj 
czára a lovagias 
tézésnek, nem i| 
színe előtt.

Gondoskodott] 
tanácsosai indít ví 
titkár kilépett a ij 
hivatalt kapott és 
resztjét.

Azt mondják, 
nyes elégtétel s a 
az az árny, melyi 
idézett, most már 

Szó sincs ióí| 
elégtétel ez az aí 
nem hisszük, hog\4 
volna mar, mert 
mittálva lett az 
és az a mivel vádi 
szűnt meg vádkénl 

Ha Rohonczi [ 
államtitkártól, ha] 
félrevezetés alapját 
kíméletlenül, akkj 
tisztán áll a nemi 

De ez nem ti 
hatja ő a kereszté 
uj hivatalban, a íi 
előtt az ügy olintj 
mert a kereszt fe 
fogj a a korrupezir 

A gyűlöletes 
mesebb elintézést 
is fogják ezt széllé 
is volna. De a kot 
egy nagy tanulság! 
bői. Azt, hogy t i 
z e k nem vez| 
már a nemze 

Ne is ismétlőé 
takozni fog az ei 
gyanúsítottaknak 
tek fénye, csak in| 
a kedélyeket, mel 
a garázda, a rablőj 

Elégszer voltul 
mittálva. Legyen 
megalázásának !

A tieza-eszll
A nyíregyházi tti 

tesültink, tegnap tette 
törvényszék elnökébe;! 
értükhöz intézett végz 
tett kérdésekre kér vj 
törvényszék kiköti, he 
nap leforgása alatt mi 
válasz. Megyeli bitó ti


